

# 中共深圳市龙华区委宣传部 普法工作自评报告

2023年区委宣传部认真学习贯彻习近平法治思想，贯彻落实党中央决策部署，积极创新法治宣传方式方法，深入开展好新形势下法治宣传教育，充分发挥区融媒矩阵传播效能，坚持守正创新，强化结果导向，不断加强我区普法宣传，助推基层民主法治建设。根据《深圳市龙华区普法办公室关于开展2024年深圳市龙华区国家机关“谁执法谁普法”履职报告评议活动的通知》要求，我部认真梳理总结了2023年普法工作开展情况，具体情况如下：

## 一、2023年普法工作开展情况

### （一）营造氛围，常态化宣传法治建设成果

区委宣传部指导全区各街道、各相关单位开展“网络安全宣传周”“未成年人保护”等法治相关主题公益宣传工作，在辖区大型LED屏和文字LED屏上滚动播放主题宣传画面和标语，积极营造浓厚法治氛围。龙华融媒与区司法部门密切沟通，联动省市主流媒体，持续报道区法律顾问普法、未成年人法治教育、法治护航数字经济、法治进企业等事项，着力宣传非诉解纷中心落户龙华、数字经济企业司法保护、公共法律服务流动车等亮点工作。协调各级媒体与户外宣传阵地，线上线下推广《华仔说》系列动画短片，多集视频在“学习强国”平台刊发。融媒客户端常设《数

字龙华 法治同行》栏目。《律师说法》系列短视频在融媒平台持续播出。2023年各级各类媒体共刊播、转载相关报道700余条，持续提升辖区公民法律法规素养。

## （二）塑造品牌，着力办好法治科普栏目

大力支持区司法局组织开展现场行政执法，推出直播式执法行动宣传栏目《龙华“执”播》，该栏目也在广东省、深圳市“好新闻评选”中获奖。《龙华“执”播》邀请人大代表、政协委员、热心市民参与，执法全程通过龙华网、“深圳龙华”微信公众号进行网络直播。报道已开展40期，每期平均播放量约80万+。

## （三）突出典型，立体式展现法治先进事例

龙华融媒聚焦我区多项“第一”，包括“全市首例行政争议调解+司法确认”“全国首家跨境家事审判”“全国首套中小幼《民法典》课程”等进行宣传报道。同时，就社区法律顾问工作多平台开展宣传，推出了《社区矫正、社区法律顾问工作提质增效》《区工会法律服务站授牌》《民治社区法律顾问讲解高空抛物危害》等报道。此外，联动深圳都市频道《第一现场》，围绕扫黑除恶、反诈骗等专项工作进行宣传报道。

## （四）强化监管，着力做好网络安全普法工作

一是定期开展网络安全检查，发挥“政府监管、企业履责、专业复核”闭环工作机制效能，对辖区党政机关系统和网站、社会企业的网站等进行监测，督促辖区党政机关、社会企业修复网络安全漏洞，提升各单位网络安全防护能力和应急处置能力。

二是推进企业数据安全合规建设，深化数据安全保障，走访摸排我区重点行业企业数据安全相关情况，及时通报辖区企业数据安全漏洞情况，并指导督促完成漏洞修复及数据安全合规建设，确保信息化系统安全、高效、稳定运行。

三是强化“网络安全宣传周龙华分会场”活动品牌，高标准举办深圳市网络安全宣传周龙华分会场启动仪式暨网络安全企业交流活动、游园嘉年华系列活动、网络安全公益宣传、网络安全“五进”工作等，全面营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

## 二、2024年工作计划

### （一）持续加强部门间沟通协作

专人专组与区司法局等相关重点单位进行对接，结合各部门工作实际，联合打造全媒体传播精品，打造基层民主法治建设“龙华品牌”。

### （二）持续推出优质普法宣传报道

更加充分运用“区融媒体矩阵+新媒体联盟”平台资源，深入整合各类媒体资源开展普法选题策划，根据不同媒体渠道传播特点，制作系列有质感、接地气、好口碑的产品。